

新聞公報

政府跟進污水監測呈陽性的結果 呼籲市民進行病毒檢測

政府今日（二月九日）表示，為應對嚴峻的新冠疫情，環境保護署（環保署）與渠務署連同香港大學跨學科團隊近日已加強在各區採集污水樣本進行冠狀病毒檢測，並發現於多個地區檢測到污水呈陽性的結果，顯示該地區的處所可能有隱性患者存在。

強制檢測

因應在元朗及大埔的污水檢測到呈陽性的結果，政府引用《預防及控制疾病（對若干人士強制檢測）規例》（《規例》）（第599J章），就《規例》下的強制檢測公告刊憲，要求於指定期間曾身處下列指明地方（見附件）的人士接受2019冠狀病毒病核酸檢測——

- 污水監測區域元朗6A-2 (YL Site 6A-2) —遠東發展元朗大廈、明珠樓、珍珠樓A至C座、小珠樓、信發大廈、錦榮大廈、金豐大廈、元善大廈、元朗合益有限公司大樓、元美大廈、萬金中心、東輝閣、榮發樓、永興大廈、利群樓
- 污水監測區域元朗朗屏邨05(LPE-05) —朗屏邨畫屏樓
- 污水監測區域大埔廣福邨02(KFE-02) —廣福邨廣禮樓

政府強烈提醒市民必須嚴格遵守強制檢測要求，按時完成強制檢測。即使是已經接種2019冠狀病毒病疫苗的人士亦必須接受上述強制檢測。他們應同時密切留意身體狀況，就算只有輕微病徵亦必須立即求醫並接受檢測。

強制檢測公告詳情可經以下衛生署衛生防護中心網頁連結瀏覽：
www.chp.gov.hk/tc/features/105294.html。

快速測試

為跟進在深水埗、觀塘、沙田、元朗及青衣區的污水檢測呈陽性的結果，民政事務總署（包括深水埗及葵青民政事務處）將會由明日（二月十日）起陸續向以下地區（見附件）的住戶及工作的每位清潔員工及物業管理員工派發快速測試套裝，供他們自行檢測，以輔助識別感染者——

- 污水監測區域深水埗3-1 (SSP Site 3-1)（部份）—蘇屋邨百合樓、荷花樓、櫻桃樓、綠柳樓、金松樓、蘭花樓、壽菊樓、牡丹樓
- 污水監測區域青衣長宏邨01 (CWE-01) —青衣長宏邨宏善樓、宏意樓、宏心樓、宏勇樓

另外，民政事務總署（包括深水埗、觀塘、沙田、元朗及葵青民政事務處）透過香港物業服務聯盟及香港物業管理公司協會陸續向在以下地區（見附件）工作的每位清潔員工及物業管理員工派發三套快速測試套裝，供他們自行檢測，以輔助識別感染者。政府呼籲在這些地區居住和工作、有感染風險的人士「願檢盡檢」，以達致「早發現、早隔離、早治療」

- 污水監測區域深水埗3-2 (SSP Site 3-2) —深水埗東京街與興華街之間（元州街（雙號）、青山道（單雙號）、順寧道（單雙號）、保安道（單號））一帶住宅
- 污水監測區域觀塘2-3及2-5 (KT Site 2-3及2-5) —翠屏（北）邨翠栢樓、翠柳樓、翠梓樓
- 污水監測區域沙田051及052 (ST-051及052) —大圍隆亨邨善心樓、賞心樓、慧心樓、樂心樓
- 污水監測區域沙田055、056及057 (ST-055、056及057) —大圍顯徑邨顯德樓、顯沛樓、顯揚樓、顯慶樓、顯祐樓、顯運樓、顯貴樓、顯富樓，及嘉徑苑
- 污水監測區域元朗6A-1 (YL Site 6A-1) —新元朗中心第一座、第五座
- 污水監測區域青衣長亨邨01、03至05 (CHE-01、03至05) —青衣長亨邨 亨麗樓、亨緻樓、亨業樓、亨怡樓

居民如就使用快速測試套裝有疑問，可瀏覽以下網頁連結（www.youtube.com/watch?v=aeDummTkpA0&t=1s）。

如快速測試檢測結果呈陽性（包括弱陽性，即在測試中只顯示一條模糊的線條），應立即求醫以作跟進，並應盡量留在家中，避免外出令病毒在社區擴散。政府強調，以快速測試套裝進行的檢測不能替代強制檢測。市民如對身體狀況有懷疑、曾到訪疫情爆發的地方或曾接觸患者等，應盡快到檢測中心接受檢測。

另外，環保署已把因應污水檢測呈陽性而發出強制檢測公告的地區範圍及相關資訊上載至「同心抗疫」專題網站的本地情況互動地圖上，方便市民查看。詳情可瀏覽網頁連結：<https://chp-dashboard.geodata.gov.hk/covid-19/zh.html>。

完

2022年2月9日（星期三）
香港時間23時00分